

□宣言

改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。习近平总书记用“关键一招”这个富于中国文化传统而又生动鲜活的百姓话语,深刻表达出中国共产党人和亿万中国人民对改革开放的认识和感悟,宣示了当代中国坚定不移推进改革开放的信念和决心。正是靠着改革开放,不断打破束缚思想的桎梏,扫除阻碍发展的藩篱,我们成功开启了新的壮阔征程,开创了新的

前进道路,开辟了新的发展空间,古老而又年轻的社会主义中国走向充满希望、充满生机的新天地。

(一)

小岗破冰,深圳兴涛,海南弄潮,浦东逐浪,雄安扬波,40年弹指一挥间。改革开放的浩荡浪潮,让华夏神州在历史的一瞬间翻天覆地、沧海桑田,即便最大胆的预言家也不会想象到这个古老的国家,史诗般的进步。40年飞跃万重山。改革开放的浩荡浪潮,让中国融入广阔世界,让世界发现新的中国,即便是最固执的西方中心论者也不得不承认,中国和世界已经前所未有地融为一体,世界越来越离不开中国。中国号巨轮定向前航,闯险滩、战激流,彻底摆脱狭小水域的困境,开足马力、劈波斩浪,胜利驶向崭新而广阔的天地。

人民生活跃进新天地。从1978年到2017年,全国城镇居民人均可支配收入由343元增加到36000多元,农村居民人均纯收入由134元增加到13400多元,基本医疗保险、养老保险从无到有,分别覆盖13.5亿人、9亿多人,从相对落后的教育水平到跃居世界上行行列(下转第三版)

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版  
HEBEI DAILY 河北新闻网网址: http://www.hebnews.cn

2018年8月13日 星期一 戊戌年七月初三 今日12版

第24432期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

## 倾力实施碧水蓝天净土行动

# 秦皇岛加快建设京津冀生态标兵城市

本报讯(记者郭猛、宋柏松 通讯员李永利、孙文志)观海天一色,听松涛鹭鸣,抚碧水清波,时值旅游旺季的北戴河,宛若引人入胜的诗意空间,让八方游客沉醉在悠然与惬意之中。海水越来越清澈,空气越来越清新。连续3年来北戴河休闲的俄罗斯游客扎哈洛娃说。

秦皇岛是国际知名的旅游名城,优美的环境和良好的生态每年吸引着数千万国内外游客前来休闲度假。生态对于其他城市来说关系发展盛衰,对于秦皇岛来说是攸关生死。秦皇岛市委书记孟祥伟说。2016年,秦皇岛市提出了建设京津冀城市群生态标兵城市的全新目标,以生态立市为引领,标本兼治实施蓝天、碧水、净土行动。环保部门监测结果显示,今年上半年,秦皇岛市空气质量达标天数为128天,同比增加4天,北戴河8个海水浴场水质全部达到一类海水水质标准,达标率为100%,饮用水源地水质达标率为100%。

为让蓝天白云成为常态,秦皇岛市大力开展了蓝天保卫战。今年以来,我们持续开展“零点行动”“利剑斩污”等专项行动,通过交叉执法、夜间执法、点穴式执法等方式,共立案查处各类环

境违法案件490件,有效遏制了环境违法行为。市环保执法支队综合科科长马军介绍。

集中整治 散乱污 工业企业1294家,完成23家工业企业深度治理和87家挥发性有机物企业治理,12个重点行业68家企业实现稳定达标排放,北戴河区完成气代煤8798户,强化结构减排、工程减排和管理减排,一项项有的放矢的举措让天空更蓝。

欲引清风入城,必得森林成片。在青龙满族自治县平方子村老沟,千亩荒山变成了辉腾种植专业合作社的绿意葱茏的果园。合作社理事长高辉介绍,政府大力支持植树造林,这几年,合作社获得了几十万元的植树造林奖励,大家植树造林的劲头更足了。

近3年来,秦皇岛市以创建国家森林城市为抓手,完成植树造林100多万亩,全市森林覆盖率达54%。市林业站站长徐登华说。

流水潺潺,鱼儿嬉戏。在卢龙县刘田各庄镇附近的饮马河畔,村民们三三两两在风景如画的沿河公园乘凉、休息。以前的河水又脏又臭,大家都躲着走。现在水清了,环境漂亮了,大家没事就过来转转。村民王秀芬和几个



老姐妹闲聊聊天。

2015年10月,秦皇岛市在全省率先推行“河长制”,将全市17条入海河流进行分段分片管理,每个片区、每个管段均明确了责任管理主体。

我们将河长制纳入考核机制,建立起日巡查、周报告、月调度、季点评、河道巡查、河道保洁等制度,设立了河长公示牌,在媒体公布河长名单和治河进度。市水务局河道管理处处长高鹏说,2017年全省河长制工作考核中,秦皇岛市位居第一。

2017年10月,饮马河水水质退出劣V类,成为秦皇岛市最后一条退出劣V类水质的河流。

治理饮马河污染,秦皇岛市压减甘薯种植1.7万多亩,在对老污水处理厂进行升级改造的同时,又新建了3家污水处理厂,大大减轻了河流纳污负担。同时加强各类污染源深度治理,深入开展生态修复,实施清淤、绿化、生态补水等工程,促进了河流水质提升。

2017年,秦皇岛市成为全国湾长制试点城市(下转第五版)

## 迅速行动 全力应对强降雨

- 多地降雨  
全省最大降水量109.6毫米
- 排水保畅  
石市两千余防汛人员上街排险
- 风险预警  
承德部分地区易发地质灾害

>>> 相关报道见第二版

8月12日,我省大部分地区出现降水天气,最大雨量109.6毫米,石家庄市降雨量在16毫米至76.8毫米之间。图为8月12日晚,石家庄市排水管理处工作人员冒雨在谈固大街积水路段进行排水作业。记者 史晟全 张 昊摄



## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

### 我省持续加强和改进新闻宣传工作

# 主旋律凝聚人心 正能量激发干劲

本报讯(记者薛惠娟)一篇篇京津冀协同发展、雄安新区规划建设、筹办北京冬奥会进程的重点报道,记录着重大国家战略在河北的扎实推进;一个个通过宣传报道被人们广为传颂的先进典型,引导党员干部争做不忘初心、牢记使命的时代先锋。今年以来,我省新闻宣传战线深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,用主题宣传引导行动,用成就宣传激发干劲,用典型宣传树立榜样,为新时代全面建设经济强省、美丽河北凝聚起强大的正能量。

在省两会、全国两会期间看望前方新闻工作者,多次对加强和改进新闻宣传工作作出批示指示,寄予殷切希望。

巩固壮大主流舆论,做大做强正面宣传,首要的重大政治任务是大宣传习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和习近平总书记对河北工作的一系列重要指示。按照省委宣传部统一部署,各级新闻媒体开设“在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代新作为新篇章”专栏,组织记者深入一线蹲点调研,多视角、全方位、高密度反映全省各地的新探索、新实践。

今年春节期间,全省新闻媒体推出“忆关怀、听心声、话心愿”特别报道,重访总书记视察河北到过的地方,

用真挚的情感、鲜活的语言、故事化的表达,全媒体传播,在党的十九大后的首个新春佳节这样一个特殊的时间节点,表达燕赵儿女对总书记的挚爱深情和奋进新征程的昂扬风貌。今年全国两会期间,河北日报、河北广播电视台、长城新媒体集团紧扣总书记两会重要讲话,唱响了新思想引领新时代最强音。运用融媒体形式制作的新媒体产品“习近平总书记2018年全国两会金句”“总书记,您来过的河北这些村,乡亲们有话对您说”等,成为网络爆款。

为改革激情鼓舞,为发展奏响强音。聚焦三件大事、六场硬仗、八项战略、九项改革等省委、省政府中心工作,广大新闻记者深入一线,用笔尖记

录时代,用镜头见证发展,推出了一批有思想、有分量、有影响的重大报道。新春走基层风尘仆仆,庆祝改革开放40周年激情出发,从太行深山、冀中平原到渤海之滨、塞外山城,在脱贫攻坚、污染防治、转型升级、双创双服的一线,记者们用心用情记录下了燕赵儿女奋进新时代的火热实践、难忘瞬间。5月28日,外交部河北雄安新区全球推介活动在北京举行。省直各新闻媒体高位、广视角,对活动开展全方位、多形式的采访报道。河北日报推出了8个整版、5万多字的专题报道《未来之城 拥抱世界》广受好评,河北广播电视台制作的宣传片《雄安 探索人类发展的未来之城》令人振奋。(下转第五版)

## 叶冬松主持召开省政协党组巡视整改专题民主生活会强调 切实肩负起全面从严治党政治责任 以巡视整改实效提升政协工作质量

本报讯(记者高原雪)8月12日,省政协党组书记叶冬松主持召开省政协党组巡视整改专题民主生活会,深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习党的十九大精神和习近平总书记重要讲话精神,认真落实王东峰书记讲话要求和省委部署,切实肩负起全面从严治党政治责任,扎实推进巡视整改落实,着力加强省政协党组自身建设。

## 省人大常委会党组召开巡视整改专题民主生活会 彻底整改落实中央巡视反馈意见 坚定推动全面从严治党向纵深发展

本报讯(记者周洁)8月12日,省人大常委会党组召开巡视整改专题民主生活会,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习党的十九大精神和习近平总书记重要讲话精神,认真落实王东峰书记讲话要求和省委部署,切实肩负起全面从严治党政治责任,扎实推进巡视整改落实,着力加强省人大常委会党组自身建设。

生活会征求意见情况。叶冬松代表省政协党组作对照检查,并带头作个人对照检查,全面查摆问题,深刻剖析根源,明确整改措施,主动接受大家批评。党组成员逐一进行个人对照检查,严肃认真开展批评与自我批评。大家一致认为,要树牢四个意识,做到两个维护,扎实推进巡视整改取得实效。会议指出,这次民主生活会达到了统一思想、提高认识,增进团结、振奋精神的目的。要做细做实巡视后半篇文章(下转第四版)

今日导读

最高法发文要求妥善审理民间借贷纠纷案件 遏制交易平台以创新为名行高利贷之实

>>> 见第四版

探索国企扶贫的精准路径 开滦集团帮扶三个深度贫困村调查

>>> 见第五版

我善

其中北大清华

实施

年

40年

年度招录数量

1789